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Sekretarz Stanu
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BM.WP.057.32.2025
Warszawa,  10 marca 2025 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 17 lutego br. Posłów na Sejm RP Panów Dariusza Mateckiego, Dariusza 
Stefaniuka, Piotra Uruskiego, Andrzeja Śliwki oraz Przemysława Drabka w sprawie 
likwidacji programu Mobilne Laboratoria Przyszłości i realizacji kamienia milowego 
dotyczącego laboratoriów AI i STEM (C13L) (interpelacja nr 8048)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedz na zadane przez Panów Posłów pytania będące we 
właściwości Ministra Cyfryzacji.

Ad 1) Na jakim etapie realizacji znajduje się obecnie projekt C13L?

Ministerstwo Cyfryzacji planuje ogłoszenie postępowania na zakup wyposażenia 
laboratoriów STEM i AI na przełomie I i II kwartału 2025 r. Postępowanie będzie 
realizowała Naukowa i Akademicka Sieć Komputerowa – Państwowy Instytut Badawczy. 
NASK-PIB planuje przeprowadzenie wstępnych konsultacji rynkowych, na podstawie 
ustawy Prawo zamówień publicznych1.

Ad 2) Ile szkół zostało już wyposażonych w laboratoria AI i STEM, a ile placówek otrzyma 
te laboratoria w 2025 roku?

W laboratoria STEM i AI zostanie wyposażonych łącznie 16 000 szkół, przy czym w 
laboratoria STEM zostanie wyposażonych 4 000 szkół ponadpodstawowych, natomiast w 
laboratoria AI – 12 000 szkół, w tym 8 000 szkół podstawowych i 4 000 szkół 
ponadpodstawowych. Ministerstwo Cyfryzacji planuje ogłoszenie postępowania na zakup 
wyposażenia laboratoriów STEM i AI na przełomie I i II kwartału 2025 r. Termin realizacji 
dostaw uzależniony jest m.in. od przebiegu postępowania zakupowego. 

Ad 3) Z jakimi firmami podpisano lub planuje się podpisać umowy na dostawę sprzętu do 
laboratoriów AI i STEM?

Ad 4) Z jakich krajów pochodzą dostawcy sprzętu i czy w przetargach przewidziano 
preferencje dla polskich firm technologicznych?

Jak wskazano w odpowiedzi na pytanie nr 1, postępowanie nie zostało jeszcze ogłoszone. 
Umowy zostaną podpisane z firmami, które przedstawią najlepsze oferty w ramach 
postępowania przetargowego – zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych. 
Wszystkie informacje dotyczące postępowania będą zamieszczane na platformie 
zakupowej NASK-PIB. 

Ad 5) Jakie są planowane łączne koszty realizacji tego projektu i jakie środki zostaną 
przeznaczone na jego utrzymanie w kolejnych latach?

1 Art. 84 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1310)
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Zgodnie z założeniami Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności, na 
realizację zadania C13L przewidziano maksymalnie 1 963 803 791,00 zł netto ze środków 
KPO i 451 674 871,91 zł na pokrycie podatku VAT ze środków budżetu państwa.

Z wyrazami szacunku
Paweł Olszewski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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